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Тематическое занятие «Покормите птиц зимой» 
Цель: воспитание в детях любви к природе, заботливого отношения к окружающему миру,  ко всему живому, развитие познавательного интереса к миру природы.

Задачи:
Образовательные: расширить кругозор воспитанников о зимующих птицах; продолжить формирование наблюдательности, умения отгадывать загадки, обосновывать свою точку зрения.

Развивающие: помочь воспитанникам осознать необходимость сохранения мира природы и каждого её обитателя.

Воспитательные: способствовать воспитанию потребности принимать активное участие в защите природы, заботиться о её обитателях.

Подготовительная работа:
Повторение с детьми зимующих птиц, разучивание стихов, пословиц, народных примет о птицах.

Развешивание кормушек, угощений для птиц на участке ДОУ, наполнение кормушек зерном во время ежедневных прогулок.

Наблюдение за птицами, прилетающими к кормушкам.

Оборудование: кормушки, зерно,  семечки, желатин, формочки для выпечки,  письмо детям от птиц,  аудиозаписи: песен -  «Чирик-чик-чик, всем нужны друзья...даже воробьям».
Ход занятия: звучит песня «Чирик-чик-чик, всем нужны друзья... даже воробьям..» 
[image: image2.png]


Ведущий: здравствуйте дорогие друзья! Наше занятие посвящается пернатым друзьям!
Дети читают стихотворение:

Покормите птиц зимой.

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Не богаты их корма.

Горсть зерна нужна,

Горсть одна —

И не страшна

Будет им зима.

Сколько гибнет их — не счесть,

Видеть тяжело.

А ведь в нашем сердце есть

И для птиц тепло.

Разве можно забывать:

Улететь могли,

А остались зимовать

Заодно с людьми.

Приучите птиц в мороз

К своему окну,

Чтоб без песен не пришлось

Нам встречать весну!

Ведущий: трудно представить себе место, где не живут птицы: в лесах, садах, на полях и лугах, на водоемах, в горах — ввезде слышны их удивительные голоса. 
Весной, летом и осенью птицы кормятся самостоятельно – пищи предостаточно: различные личинки, жучки, червячки, зернышки, орешки, ягоды и плоды. Но когда наступает зима, им приходится не сладко. 
Не все птицы могут перенести суровую зиму и многие из них улетают зимовать в теплые края, а самые выносливые остаются на родине. 
Вот я и хочу узнать, знаете ли вы какие птицы остаются с нами зимовать?

Синица, воробей, дятел, свиристель, голубь, снегирь, ворона, сорока.
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Ребята, как мы можем помочь зимующим птицам?

Мы сделали кормушки для птиц, чтобы развесить их на ветвях деревьев, и следить за тем, чтобы у птиц всегда был корм. И тогда птицы не погибнут от голода и холода.

Посмотрите, ребята,  к нам прилетели птички, и они хотят послушать стихотворения о себе
1. Скачет бойкий воробей,
Возле маленьких детей:
Эй, ребятки, просьба есть,
Бросьте крошечек поесть.

Помогите воробью -
Я вам песенку спою!

2.Смастерили мы кормушки

Для голодных зимних птиц:

Прилетайте к нам подружки,

Стайки резвые синиц!

3.На снегу сидит, блистая,
Красногрудых птичек стая.
Бросим крошек поскорей
Для красавцев-снегирей.

4.Ты, синичка - невеличка,

Прилетай скорей сюда,

Хлеба крошки на окошке

Оставляю я всегда.

5.Кормушку сделаю для птиц.

Для воробьев и для синиц.

Пакет возьму от молока.

И дырки сделаю в боках.

Насыплю крошек и крупы.

Чтоб пировали воробьи.

Чтоб птички в гости прилетали.

И никогда не голодали.

Под музыку прилетает сорока..
Сорока: здраствуйте, здравствуйте! Я сорока-белобока, везде летаю, всё про всех знаю! Вы вот тут веселитесь, а в лесу птички от голода и холода страдают! Вот!.. я вам письмо от них на хвосте принесла!

Бугры, дворы, дорожки.

Не могут пташки отыскать

Ни зернышка, ни крошки.

И вот летают все слабей

Ворона, галка, воробей.
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Скорей на помощь, дети!

Вот в этот самый трудный час

Спасенье птицы ждут от нас.

Кормите их! Согрейте!

Повесьте домик на суку!

Рассыпьте крошки на снегу,

А то и манной кашки...

И оживут бедняжки!

По небу весело скользя,

Взлетят пернатые друзья

И пропоют, чирикая:

«Спасибо вам великое!»
Ведущий: ты говоришь, что всё про всех знаешь, ругаешь нас, что мы веселимся, когда другим плохо! 
А сама и не знаешь ничего,  и даже не спросила,  чем мы тут с ребятами занимаемся!

Посмотри на деревья в нашем саду! Ведь на них кормушки висят с зерном для птиц! Мы всегда рады пернатым гостям! И собрались мы здесь сегодня не просто так, а чтобы порадовать птиц, которые не улетают в теплые края, а остаются с нами  зимовать.
Сорока: хочу проверить, какие Ваши ребята внимательные. Я буду называть вам птиц, но если вдруг ошибусь или вы

услышите что-то другое, то вы хлопайте или топайте. 

Игра – путаница «Прилетели птицы»
Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Мухи и стрижи …
Дети хлопают, топают.  Что не так?
Дети: Мухи!

Почему же, они же летают? Дети: Мухи – это насекомые.

Ну ладно, слушайте дальше:

Прилетели птицы:
Голуби, синицы.
Аисты, вороны,
Галки, макароны!..
Дети хлопают, топают.
Что опять неправильно? Дети: Макароны!
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Ну, ладно, так и быть…

Начинаем снова:
Прилетели птицы:
Голуби, синицы

Страусы, чижи …
Дети хлопают, топают.
Что не так? Дети: Страусы!
Ага, почему это? Страусы, тоже птицы!!
Дети: Ведь у страусов крылья почти

полностью исчезли, и они летать не могут. 

И правда умные дети! Ну продолжим дальше:

Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Галки и стрижи,
Комары, кукушки …

Дети хлопают, топают.
Опять топаете! Что не правильно? Дети: Комары!
Почему же? Дети: Комары – это тоже насекомые.

Вы правы. Слушайте дальше!

Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Галки и стрижи, 
Воробьи, кукушки,

Черные грачи,
Лебеди, скворцы


Все вы молодцы!!

Замечательно справились с заданием!

Я даже и не знала, что ребята в детском саду такими умными бывают!

Что ж мне ещё такое трудненькое придумать?… А загадки отгадаете? 
     1.Он в шапке красной и пальто

Нос похож на долото.

Столяру древесный ствол

Каждый день и дом и стол.

(Дятел)
2. Красногрудый, чернокрылый,

Любит зёрнышки клевать.

С первым снегом на рябине

Он появится опять.
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(Снегирь)
3. Кто красуется на ветке

В желтой праздничной жилетке?

Это маленькая птичка,

А зовут её? (Синичка)
4. Угадайте, что за птица скачет по дорожке,

Словно кошки не боится – собирает крошки,

А потом на ветку прыг и чирикает: «Чик-чик!»

(Воробей)
5. Длиннохвостая она, со спины черным-черна

Брюшко белое да плечи.

Тарахтенье вместо речи.

Хоть кого увидит – вмиг

Поднимает стрёкот – крик.

(Сорока)
6. Кто летает темной ночью,

И схватить мышонка хочет? (сова)
Сорока: ух, какие молодцы! Всё то они знают.  А какие это птицы?

А какие подвижные игры Вы знает про птиц?

«Ворона и воробьи», «День - ночь»   

Ах, сколько корма для птиц вы подготовили – Молодцы! Птичек нужно всех любить! Нужно птичек покормить!

Воспитатель:  а теперь вперед, в птичью столовую! Все вместе отправляются к кормушкам. 
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Друзья мои: Воробьи, Синицы, Снегири. В холодную зиму мы птицам поможем! На ветви деревьев кормушки разложим! Дети по очереди  вешают  кормушки.
Сорока: спасибо,  вам ребята,  за вашу помощь и заботу о птицах. Вы очень доброе и важное дело делаете! Очень хорошо у вас в детском саду, но мне пора в лес возвращаться. Меня там свои пернатые друзья ждут – я им в лесу тоже помогаю. А Вы здесь следите за порядком. Не забывайте каждый день на прогулке посещать птичью столовую и подкармливать зимующих птиц. До свидания друзья! 

Изготовление угощений для птиц
Ведущий: 
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Если начал птиц кормить – ты уж не бросай!

И пустой кормушку им, ты не оставляй!

Так доверчивы они – верят нам как дети!

Помни – ты их приручил! Ты за них в ответе!

Вот и закончился наш сегодняшний праздник ребята. Но это не значит, что закончится на этом наша дружба с пернатыми, мы всегда будем следить за тем, чтобы в нашей «птичьей столовой» всегда был вкусный обед для них.

До свидания! До следующих встреч!

